
■調査概要
■調査目的　：2020年7月24日～7月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2020年7月24日～7月31日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：7,386 名
■集計方法　

2020年8月

【TOPICS】

マイナビ 2021年卒 大学生 活動実態調査 （7月）

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部

E-mail : myrm@mynavi.jp

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

2021年卒大学生・大学院生の7月末時点の内々定率は73.1％（前年比-6.9pt）、平均内々定保有社数は2.1社（前

年比-0.1pt）となった。今月の状況が前年6月並みであることから、21年卒の就職活動は1ヵ月遅れで進んでいると

いえる。活動継続学生（未内々定学生＋内々定を保有したまま活動を継続する学生）の割合は44.4％（前年比

+6.9pt）であった。前年との差を前月と比較すると、内々定率は6月：-9.3pt→7月：-6.9pt、内々定社数は6月：-

0.3pt→-0.1pt、活動継続学生は6月：+12.2pt→7月：+6.9ptと推移しており、差が縮まっていきている。

内々定保有社数（平均）
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3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月15日 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 51.4% 57.6% 65.1% 73.1%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 6.3% 23.0% 53.3% 67.7% 73.3% 78.9% 82.7%

10.4% 20.5% 35.2%
48.0% 51.4% 57.6% 65.1% 73.1%
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※3月1日時点、6月1日時点は今年初めて実施
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WEBのみ

対面のみ

回答数

項目

旅行・合宿
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54.2% 45.8%
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WEBのみ（24.7％）＋どちらかというとWEB（26.8％） 対面のみ（26.9％）＋どちらかというと対面（18.9％）

内々定を保有している学生に対して、入社意思の最も高い企業について今まで受けた面接の形式として当て

はまるものを聞いたところ、WEBであったと回答する割合が54.2％、対面であったと回答する割合が45.8％と、

WEBがやや多い結果となった。

「入社意思が最も高い」とされる企業の従業員規模について、1,000名以上の規模が51.7％であり（P.9）、大手

企業ほど面接選考のWEB化が進んでいたため※だと考えられる。
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300人未満(n=1,050)

300～1,000人未満
(n=366)

1,000人以上(n=186)

1次面接から最終面接まで全て対面 1次面接はWEBだったが2次面接以降は対面

最終面接【より前】の面接まではWEBだったが最終面接は対面 1次面接から最終面接まで全てWEB

まだ面接や面談は行っていない

出所：マイナビ 2021年卒 企業 新卒採用予定調査（5月実施、回答企業数1,602社）

※参考：企業これまでの面談や面接の形式
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その他
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就職活動を継続する学生が7月時点で最も注力している活動について、「面接」が最も多く54.7％（前年比

+3.9pt）であった。「エントリーシート提出（10.9％、前年比 +4.5pt）」、「エントリー（7.3％、前年比 +1.5pt）」

が続いた。

前月の活動と比較すると、今月は「何もしていない」と回答する学生が7.9pt増加していた。「活動継続中だが

選考中の企業はない」とする学生が11.5％（前月比+7.5pt）であることから（P.20、21）、現時点では予定していた企業

の選考が一旦終わっている学生が多いと推察される。

＜現在最も注力して行っていること＞

前月との比較 前年との比較

＜入社意思の最も高い企業について 今までに受けた面接の形式＞

入社意思の最も高い企業について 今までに受けた面接の形式
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1位 47.9%
2位 25.3%
3位 24.8%
4位 22.6%
5位 20.6%

1位 40.9%
2位 24.8%
3位 22.3%
4位 18.7%
5位 15.9%複数の社員との座談会や交流会（対面）

入社意思の最も高い企業の面接形式【WEBの場合】

入社意思の最も高い企業の面接形式【対面の場合】

人事との面談（WEB）
定期的なメール連絡

人事との面談（対面）
定期的なメール連絡
人事との面談（WEB）

内定者間の座談会や交流会（WEB）
人事以外の社員との面談（WEB）
複数の社員との座談会や交流会（WEB）

人事以外の社員との面談（対面）

入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたものについて聞いたところ、「人事と

の面談」と回答する割合が最も高く36.3％であった。不安が軽減されるフォローの内容については、入社意思の最

も高い企業の面接形式によらず概ね同様の傾向がみられた。ただ、面接形式がWEBだった学生においては、面接

形式が対面だった学生よりも「内定者間の座談会や交流会」、「複数の社員との座談会や交流会」、「人事以外の

社員との面談」など、”人”に関わる多面的なフォローで不安が軽減された様子がうかがえた。

内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォローについて、上位には「人事との面談（WEB）（36.1％）」、「人

事との面談（対面）（29.7％）」、「定期的なメール連絡（24.2％）」が挙がった。入社意思が最も高い企業の面接形式

別にみると、面接形式がWEBの場合はフォローもWEB、面接形式が対面の場合はフォローもおおよそ対面で行わ

れていることがわかった。

＜内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォローについて＞
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＜内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたもの＞

内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォロー

（複数回答、上位5位抜粋）
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*入社意思の最も高い企業の面接形式
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) これまでに企業から内々定を得たか
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． ７月回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか

６． ウィズ・コロナの状況における、オンライン上での就職活動について
(1) 【内々定保有者限定】入社意思の最も高い企業について、今までに受けた面接の形式として当てはまるもの
(2) 【内々定保有者限定】内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォロー（複数回答）
(3) 【内々定保有者限定】内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたもの

■調査概要

■調査目的　：2020年7月24日～7月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2020年7月24日～7月31日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 7,386 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

回答数 1,448 1,437 3,177 1,324 7,386

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 215 343 2,978 214 820 175 1,572 349 129 591 7,386

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,758 1,003 2,761 466 396 228 383 202 1,086 2,761

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月）＜データ編＞

１．内々定状況

(1) これまでに企業から内々定を得たか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 7,386 1,448 1,437 3,177 1,324
21年卒 73.1% 68.7% 81.7% 66.7% 79.9%

20年卒 80.0% 76.3% 84.5% 77.3% 87.7%
19年卒 79.7% 76.9% 86.4% 75.4% 83.9%
18年卒 78.9% 75.0% 87.4% 73.3% 84.2%
17年卒 72.7% 70.5% 78.5% 69.6% 75.4%

前月比 +8.0pt +6.2pt +7.4pt +10.6pt +7.2pt
前年比 -6.9pt -7.6pt -2.8pt -10.6pt -7.8pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 215 343 2,978 214 820 175 1,572 349 129 591
21年卒 68.4% 77.0% 70.8% 79.0% 76.5% 79.4% 70.0% 78.5% 82.9% 69.4%

20年卒 74.2% 78.6% 80.5% 78.6% 82.7% 82.9% 79.7% 82.8% 78.7% 77.7%
19年卒 79.6% 76.7% 78.3% 78.3% 80.7% 82.7% 80.4% 78.6% 85.7% 77.3%
18年卒 72.7% 77.6% 77.4% 79.8% 82.9% 82.5% 77.7% 79.2% 82.0% 78.7%
17年卒 70.2% 70.4% 71.2% 74.9% 74.2% 79.1% 71.7% 75.9% 77.5% 67.2%

前月比 +9.0pt +11.4pt +7.6pt +7.4pt +5.7pt +6.7pt +11.0pt +15.6pt +9.8pt +8.8pt
前年比 -5.8pt -1.6pt -9.7pt +0.4pt -6.2pt -3.5pt -9.7pt -4.3pt +4.2pt -8.3pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 2,761 1,758 1,003 466 396 228 383 202 1,086
21年卒 80.8% 75.7% 89.9% 82.0% 79.3% 77.6% 86.2% 88.1% 78.4%

20年卒 85.9% 81.8% 91.0% 86.7% 83.4% 85.7% 86.3% 89.8% 84.7%
19年卒 85.4% 80.4% 91.8% 89.6% 82.6% 86.2% 87.8% 90.8% 80.4%
18年卒 86.1% 82.0% 90.5% 88.0% 83.2% 92.0% 88.5% 90.6% 82.4%
17年卒 77.1% 73.6% 84.7% 82.8% 76.3% 85.4% 77.3% 83.4% 71.4%

前月比 +7.3pt +8.1pt +6.4pt +4.8pt +7.2pt +4.6pt +7.2pt +5.5pt +9.4pt
前年比 -5.1pt -6.1pt -1.1pt -4.7pt -4.1pt -8.1pt -0.1pt -1.7pt -6.3pt

内々定率 経年比較

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月15日 6月 7月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 51.4% 57.6% 65.1% 73.1%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7%

18年卒 6.3% 23.0% 53.3% 67.7% 73.3% 78.9%

10.4%
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51.4% 57.6% 65.1% 73.1%
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50%

75%

100%

21年卒 20年卒 19年卒 18年卒
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(2) 内々定保有社数

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,152 957 1,134 2,044 1,017
1社 43.3% 41.0% 43.0% 45.9% 43.7%
2社 28.8% 25.7% 31.0% 28.4% 31.1%
3社以上 27.9% 33.3% 26.0% 25.7% 25.3%

2.1 2.3 2.1 2.0 2.0

＜20年卒　全体＞ ＜19年卒　全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,099 697 737 1,190 475 4,061 898 881 1,667 615
1社 37.8% 37.9% 38.4% 38.2% 35.6% 36.7% 31.6% 41.4% 36.5% 38.7%
2社 29.2% 27.4% 26.9% 31.1% 33.5% 29.8% 29.5% 30.4% 29.7% 29.1%
3社以上 33.0% 34.7% 34.7% 30.7% 30.9% 33.6% 38.9% 28.1% 33.8% 32.2%

2.2 2.3 2.3 2.2 2.2 2.3 2.5 2.2 2.3 2.2

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

78.8%

13.7% 7.5%

73.2%

19.1%
7.7%

64.3%

22.8% 12.9%

57.2%

25.4%
17.4%

54.6%

26.7%
18.7%

48.4%

27.0% 24.6%

43.3%

28.8% 27.9%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月

内々定保有社数分布

内々定保有社数（平均）経年比較

（社）

1.3

2.0 1.9
2.2 2.3 2.3 

1.3

2.0 1.9
2.2 2.2 

2.4 

1.3 1.4 1.5
1.7 1.7

1.9 
2.1 
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3.0
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19年卒 20年卒 21年卒
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■２． 内々定保有者の状況

(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,283 984 1,162 2,093 1,044
建設 10.4% 10.9% 13.2% 7.3% 9.2%
製造（建設除く） 40.5% 28.6% 59.0% 26.3% 51.0%
商社 5.7% 10.0% 2.2% 7.1% 2.7%
小売 6.5% 8.9% 1.5% 10.4% 4.9%
金融 10.8% 17.5% 2.2% 17.4% 3.2%
ソフトウエア・通信 17.0% 17.7% 18.4% 16.5% 13.3%
サービス・インフラ 33.3% 36.6% 21.4% 42.8% 34.3%
マスコミ 2.4% 3.3% 0.7% 4.3% 1.1%
官公庁・公社・団体 3.4% 5.2% 1.5% 4.1% 2.4%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.4% 26.6% 2.8% 5.6% 2.0% 18.1% 41.4% 1.7% 0.5%

3月 11.2% 32.8% 3.2% 5.7% 2.9% 18.1% 36.5% 1.9% 1.0%

4月 11.8% 35.7% 4.0% 5.5% 4.8% 17.9% 36.6% 1.7% 0.6%

5月 10.6% 38.4% 4.5% 5.9% 8.1% 18.0% 33.4% 1.8% 0.8%

6月1日 10.8% 40.9% 4.2% 5.0% 10.2% 18.7% 32.8% 1.7% 3.4%

6月 10.6% 40.6% 4.8% 5.8% 12.1% 16.1% 32.8% 1.8% 1.9%

7月 10.4% 40.5% 5.7% 6.5% 10.8% 17.0% 33.3% 2.4% 3.4%

10.4%

40.5%

5.7% 6.5%

10.8%

17.0%

33.3%

2.4% 3.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月

内々定を得た企業の業種（複数回答）
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(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,229 973 1,156 2,068 1,032 3,099 697 737 1,190 475
建設 7.7% 7.5% 10.6% 4.7% 7.8% 6.1% 5.8% 7.5% 5.8% 4.9%
製造（建設除く） 34.5% 21.3% 54.5% 19.8% 45.2% 33.8% 23.6% 56.1% 17.8% 49.5%
商社 3.5% 5.9% 1.3% 4.5% 1.4% 3.4% 4.9% 1.0% 4.9% 1.3%
小売 3.9% 4.9% 0.9% 6.5% 3.1% 3.8% 6.5% 0.5% 5.2% 1.1%
金融 8.7% 15.1% 1.6% 13.5% 2.1% 7.1% 9.8% 1.8% 11.5% 1.7%
ソフトウエア・通信 13.1% 13.2% 15.1% 11.7% 11.1% 11.9% 10.6% 15.2% 11.3% 9.8%
サービス・インフラ 24.0% 25.6% 14.4% 31.9% 26.2% 27.1% 29.6% 14.9% 35.4% 26.4%
マスコミ 2.0% 2.6% 0.4% 3.8% 1.0% 2.7% 3.6% 0.7% 4.2% 1.5%
官公庁・公社・団体 2.8% 4.0% 1.1% 3.5% 2.2% 4.0% 5.6% 2.3% 3.8% 3.8%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.1% 25.7% 2.7% 4.4% 1.8% 17.7% 33.6% 2.2% 0.7%

3月 10.9% 31.9% 2.6% 4.7% 2.5% 15.1% 29.4% 2.1% 0.9%

4月 9.4% 32.7% 2.9% 3.6% 4.4% 15.2% 29.7% 1.5% 0.6%

5月 8.3% 33.9% 3.0% 4.1% 6.8% 14.8% 26.7% 1.4% 0.9%

6月1日 8.3% 34.9% 3.0% 3.3% 8.3% 14.9% 25.0% 1.6% 0.7%

6月 7.8% 34.7% 3.1% 3.6% 10.1% 12.6% 25.0% 1.5% 1.6%

7月 7.7% 34.5% 3.5% 3.9% 8.7% 13.1% 24.0% 2.0% 2.8%

7.7%

34.5%

3.5% 3.9%

8.7%

13.1%

24.0%

2.0% 2.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
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(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,193 968 1,147 2,054 1,024 3,099 697 737 1,190 475
～49人 2.5% 3.0% 1.7% 2.7% 3.0% 3.3% 3.5% 2.0% 4.4% 3.0%
50～99人 4.5% 5.6% 3.7% 4.7% 3.5% 4.9% 5.1% 3.1% 6.7% 4.7%
100～299人 14.6% 15.2% 12.7% 17.1% 12.7% 16.4% 18.1% 12.0% 18.3% 15.3%
300～499人 11.9% 10.8% 10.1% 13.7% 14.6% 11.8% 11.2% 9.0% 13.0% 12.3%
500～999人 14.8% 15.2% 13.3% 16.0% 15.1% 15.1% 16.0% 14.4% 15.2% 13.4%
1,000～2,999人 21.5% 22.4% 20.2% 21.9% 21.5% 20.7% 18.4% 23.2% 19.8% 24.9%
3,000～4,999人 9.0% 8.0% 9.7% 8.2% 10.8% 9.4% 10.4% 9.6% 8.2% 9.6%
5,000人以上 21.2% 19.8% 28.5% 15.7% 18.7% 18.9% 17.3% 26.6% 15.5% 16.8%

2.5%

2.1%

1.9%

2.1%

2.3%

2.6%

2.8%

4.5%

3.8%

4.1%

4.2%

3.8%

3.4%

3.9%

14.6%

13.5%

10.8%

12.3%

13.4%

8.3%

9.9%

11.9%

11.4%

10.2%

10.1%

11.6%

10.5%

9.2%

14.8%

14.6%

15.2%

13.9%

14.4%

18.4%

17.9%

21.5%

22.6%

23.1%

23.8%

22.6%

26.9%

27.1%

9.0%

9.5%

10.5%

10.0%

9.6%

10.8%

11.6%

21.2%

22.6%

24.2%

23.6%

22.4%

19.1%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7月

6月

6月1日

5月

4月

3月

3月1日

～49人 50～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
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(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,268 980 1,158 2,088 1,042 3,099 697 737 1,190 475
第一志望 42.4% 41.2% 49.2% 36.1% 42.0% 40.4% 38.4% 49.8% 34.4% 40.2%
第二志望 21.7% 21.1% 21.5% 22.3% 22.2% 23.4% 27.6% 22.1% 21.6% 20.8%
第三志望 9.7% 10.2% 7.4% 11.6% 9.8% 8.7% 8.9% 7.6% 8.7% 10.5%
それ以外 26.2% 27.4% 21.8% 30.0% 26.0% 27.5% 25.0% 20.6% 35.3% 28.4%

(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,253 976 1,154 2,082 1,041
満足している 55.9% 54.1% 62.1% 50.8% 56.0%

31.7% 32.4% 29.7% 33.1% 31.9%
どちらともいえない 6.7% 6.9% 4.4% 8.8% 7.2%

3.7% 4.2% 2.8% 4.7% 3.1%
1.9% 2.5% 1.0% 2.5% 1.8%

ある程度満足している

あまり満足していない
満足していない

32.4% 35.1% 38.4% 36.5% 38.7% 40.2% 42.4%

18.6%
19.6%

21.2% 24.6% 23.7% 23.2% 21.7%
14.2%

14.7%
13.7% 14.0% 13.2% 11.5% 9.7%

34.8% 30.6% 26.7% 24.9% 24.4% 25.2% 26.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

第一志望 第二志望 第三志望 それ以外

34.1% 35.9%
42.7% 44.1% 47.6% 52.6% 55.9%

37.3% 38.6%
33.0% 34.1%

33.8%
31.6%

31.7%

16.2% 14.5% 13.0% 11.9% 10.1% 8.5% 6.7%8.6% 7.2% 7.0% 6.2% 5.6% 4.7% 3.7%3.8% 3.8% 4.2% 3.7% 2.9% 2.7% 1.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

満足している ある程度満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
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(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,247 979 1,152 2,077 1,039
参加した 35.7% 34.4% 41.3% 29.5% 38.3%
参加していない 64.3% 65.6% 58.7% 70.5% 61.7%

(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,218 975 1,153 2,058 1,032
既に全ての企業に伝えた 68.0% 63.6% 78.2% 59.6% 70.6%
一部の企業にのみ伝えた 11.4% 14.2% 8.2% 12.5% 10.9%
まだ伝えていない 20.6% 22.3% 13.5% 27.9% 18.4%

79.6% 76.4%

60.1%
51.5% 47.9%

40.1% 35.7%

20.4% 23.6%

39.9%
48.5% 52.1%

59.9% 64.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

参加した 参加していない

19.7% 20.9% 27.0%
36.3% 42.0%

54.6%
68.0%

11.1% 12.8%
15.8%

17.5%
16.8%

14.0%

11.4%

69.2% 66.3%
57.2%

46.2% 41.2%
31.4%

20.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

既に全ての企業に伝えた 一部の企業にのみ伝えた まだ伝えていない

入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

入社意思の最も高い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
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(8) 就職活動継続意向

89.6%
96.7%93.7%90.5%87.3%

79.5%81.1%
77.0%

66.8%
60.7%

64.8%
57.0%

46.7%
39.7%38.2%

52.0%48.6%

34.7%
26.7%23.7%25.6%

34.9%
27.3%

21.1%20.3%20.0%
26.9%

8.0%
2.8% 5.1%

7.5% 10.5%

15.0%14.5%
17.3%

23.1%
27.3%22.6%

28.9%

32.9%

34.4%34.4%

27.7%
26.1%

24.2%

21.3%
20.7%20.8%

23.7%

17.3%

15.9%16.9%17.5%

17.5%

2.4% 0.5% 1.2% 2.0% 2.2% 5.5%

4.4% 5.7%
10.1%12.0%12.6%14.1%

20.4%
25.9%27.4%

20.3%
25.2%

41.1%

52.0%55.6%53.6%

41.4%

55.5%
63.0%62.7%62.4%

55.6%
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就職活動継続意向（経年変化）

就職活動継続意向

89.6%
79.5%

64.8%
52.0% 48.6%

34.9%
26.9%
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15.0%

22.6%

27.7%
26.1%
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41.4%
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＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,284 982 1,163 2,091 1,048
内々定先に満足したので終了する 71.4% 66.3% 82.2% 63.6% 73.3%
内々定先に不満だが活動は終了する 4.6% 5.7% 3.8% 3.9% 5.2%
内々定先に不満なので続行する 7.8% 8.7% 5.5% 10.5% 5.9%

15.2% 18.2% 7.4% 21.2% 14.4%
その他 1.0% 1.1% 1.1% 0.8% 1.1%

24.0% 28.0% 14.0% 32.5% 21.4%
活動終了 76.0% 72.0% 86.0% 67.5% 78.5%

26.9% 31.3% 18.3% 33.3% 20.1%
保有継続 17.5% 19.2% 11.4% 21.7% 17.1%
活動終了 55.6% 49.5% 70.3% 45.0% 62.7%
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜20年卒　全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,099 697 737 1,190 475
内々定先に満足したので終了する 72.9% 67.7% 83.1% 65.7% 80.7%
内々定先に不満だが活動は終了する 5.1% 5.5% 4.3% 6.1% 4.0%
内々定先に不満なので続行する 8.7% 11.5% 4.5% 11.0% 5.9%

12.3% 14.6% 7.3% 16.0% 8.6%
その他 0.9% 0.7% 0.8% 1.3% 0.8%

21.9% 26.8% 12.6% 28.3% 15.3%
活動終了 78.0% 73.2% 87.4% 71.8% 84.7%

20.0% 23.7% 15.5% 22.7% 12.3%
保有継続 17.5% 20.4% 10.6% 21.9% 13.4%
活動終了 62.4% 55.9% 73.9% 55.5% 74.3%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

内々定先に満足したので終了する -1.5pt -1.4pt -0.9pt -2.1pt -7.4pt
内々定先に不満だが活動は終了する -0.5pt +0.2pt -0.5pt -2.2pt +1.2pt
内々定先に不満なので続行する -0.9pt -2.8pt +1.0pt -0.5pt -0.0pt

+2.9pt +3.6pt +0.1pt +5.2pt +5.8pt
その他 +0.1pt +0.4pt +0.3pt -0.5pt +0.3pt

+2.1pt +1.2pt +1.4pt +4.2pt +6.1pt
活動終了 -2.0pt -1.2pt -1.4pt -4.3pt -6.2pt

未内々定 +6.9pt +7.6pt +2.8pt +10.6pt +7.8pt
保有継続 +0.0pt -1.2pt +0.8pt -0.2pt +3.7pt
活動終了 -6.8pt -6.4pt -3.6pt -10.5pt -11.6pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）
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■３． 現在の活動状況

(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

※保有継続：内々定あり活動継続
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選考受験社数（平均）
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＜20年卒＞ ＜19年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体
回答数 7,386 1,448 1,437 3,177 1,324 1,380 375 659 221 125 1,900

2.9% 3.0% 2.4% 2.8% 4.1% 5.6% 4.5% 4.7% 10.0% 4.8% 5.7%
1～10社 48.8% 44.3% 62.3% 40.0% 50.9% 47.2% 45.9% 46.7% 52.9% 43.2% 44.3%
11～20社 24.4% 24.9% 20.9% 28.3% 21.9% 23.5% 24.8% 24.3% 19.9% 21.6% 25.2%
21～30社 12.8% 13.7% 8.4% 16.2% 12.0% 11.9% 12.3% 14.0% 6.3% 12.8% 14.1%
31～40社 4.8% 6.0% 2.5% 5.7% 4.6% 6.7% 7.5% 5.0% 6.3% 12.0% 6.6%
41社以上 6.3% 8.1% 3.5% 7.1% 6.5% 5.1% 5.0% 5.3% 4.6% 5.6% 4.1%

選考受験社数（平均） 15.7 16.8 12.3 17.3 14.6

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,041 453 263 1,059 266
10.3% 9.1% 12.2% 8.1% 19.5%

1～10社 52.5% 53.2% 64.6% 49.6% 50.8%
11～20社 19.9% 19.2% 14.8% 22.9% 14.3%
21～30社 9.6% 9.9% 5.3% 10.8% 8.6%
31～40社 3.1% 4.4% 0.4% 3.6% 1.9%
41社以上 4.5% 4.2% 2.7% 5.0% 4.9%

選考受験社数（平均） 12.5 12.8 9.4 13.7 10.6

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,343 275 163 680 225
0.1% - - 0.1% -

1～10社 37.6% 37.5% 50.9% 32.4% 44.0%
11～20社 27.8% 24.4% 22.7% 31.5% 24.4%
21～30社 18.7% 17.1% 14.1% 21.5% 15.6%
31～40社 6.1% 7.6% 5.5% 5.3% 7.1%
41社以上 9.8% 13.5% 6.7% 9.3% 8.9%

選考受験社数（平均） 19.2 20.2 16.3 20.1 17.3

●活動終了 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,941 707 1000 1411 823
0.2% 0.4% 0.2% 0.1% 0.1%

1～10社 47.8% 41.6% 63.7% 36.7% 52.9%
11～20社 26.6% 28.3% 22.2% 30.5% 23.8%
21～30社 13.6% 15.0% 8.2% 17.6% 12.0%
31～40社 5.4% 6.2% 2.4% 7.4% 4.9%
41社以上 6.4% 8.5% 3.3% 7.7% 6.3%

選考受験社数（平均） 16.2 18.0 12.4 18.7 15.1

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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(2) 現在、何社の選考を残しているか

※保有継続：内々定あり活動継続

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,898 1,298
13.1% 9.9%

1社 14.2% 28.9%
2社 17.8% 20.3%
3社 18.5% 17.6%
4社 10.6% 6.6%
5社 12.2% 9.3%
6社 4.2% 3.1%
7社 2.0% 1.1%
8社 1.2% 0.5%
9社 0.5% 0.2%
10社以上 5.6% 2.5%

4.3 3.6

□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,898 425 231 1,005 237
13.1% 14.6% 11.7% 12.1% 16.0%

1社 14.2% 10.8% 18.2% 13.6% 19.0%
2社 17.8% 17.4% 19.0% 16.9% 20.7%
3社 18.5% 19.5% 18.6% 18.8% 15.6%
4社 10.6% 10.1% 11.3% 11.0% 9.3%
5社 12.2% 12.5% 12.1% 12.8% 9.3%
6社 4.2% 4.0% 5.2% 4.0% 4.6%
7社 2.0% 2.4% 0.9% 2.5% 0.4%
8社 1.2% 1.4% 0.4% 1.5% 0.4%
9社 0.5% 0.5% 0.4% 0.4% 0.8%
10社以上 5.6% 6.8% 2.2% 6.3% 3.8%

4.3 4.5 4.0 4.5 3.7

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,298 268 153 663 214
9.9% 9.0% 13.1% 7.8% 15.0%

1社 28.9% 27.2% 28.8% 27.0% 36.9%
2社 20.3% 22.0% 18.3% 19.8% 21.0%
3社 17.6% 17.2% 24.2% 17.9% 12.6%
4社 6.6% 5.6% 4.6% 8.6% 3.3%
5社 9.3% 10.4% 5.2% 10.9% 6.1%
6社 3.1% 2.2% 2.0% 3.9% 2.3%
7社 1.1% 2.2% 0.7% 0.8% 0.9%
8社 0.5% 0.7% - 0.6% 0.5%
9社 0.2% - 0.7% 0.2% -
10社以上 2.5% 3.4% 2.6% 2.6% 1.4%

3.6 3.8 3.3 3.7 3.0

現在の選考予定社数（平均）

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）

0社（選考予定の企業はない）

9.2

7.5 7.4
6.4

5.0
4.3

7.8 7.4
6.9

5.8

4.2
3.6

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月 3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

未内々定 保有継続
（社）

現在の選考予定社数（平均）
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(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

5.8%

6.4%

10.1%

4.8%

5.6%

50.8%

14.0%

2.5%

7.3%

10.9%

6.4%

4.0%

5.9%

54.7%

7.9%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

エントリー

エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加

合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査

面接

何もしていない

その他

20年卒

21年卒

現在就職活動で最も注力して行っていること

＜未内々定＞

＜内々定あり活動継続＞

＜経年変化＞

8.3%

16.2%

8.9%

4.1%

6.7%

51.8%

0.0%

4.1%

9.0%

14.6%

8.3%

4.7%

6.3%

46.6%

8.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

エントリー

エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加

合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査

面接

何もしていない

その他

6月

7月

3.0%

7.7%

3.9%

1.5%

4.9%

75.2%

0.0%

3.7%

4.7%

5.3%

4.3%

2.1%

5.2%

67.7%

7.5%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

エントリー

エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加

合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査

面接

何もしていない

その他

6月

7月
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＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 20年卒 19年卒

回答数 3,278 706 403 1,700 469 1,380 1,900
エントリー 7.3% 7.6% 6.5% 7.4% 7.2% 5.8% 7.1% +1.5pt
エントリーシート提出 10.9% 11.0% 10.2% 11.3% 10.0% 6.4% 7.7% +4.5pt
個別企業セミナーに参加 6.4% 5.7% 6.0% 7.6% 5.5% 10.1% 11.4% -3.7pt
合同企業説明会に参加 4.0% 5.5% 4.0% 3.4% 1.9% 4.8% 4.7% -0.8pt
筆記試験、適性検査 5.9% 7.1% 3.7% 5.8% 6.2% 5.6% 5.9% +0.3pt
面接 54.7% 53.7% 55.3% 56.2% 52.0% 50.8% 45.2% +3.9pt
何もしていない 7.9% 6.9% 9.7% 6.4% 13.2% 14.0% 14.9% -6.1pt
その他 2.8% 2.4% 4.7% 1.9% 3.8% 2.5% 3.1% +0.3pt

面接より前の工程 34.5% 36.9% 30.4% 35.5% 30.8% 32.7% 36.8% +1.8pt

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続 ※保有継続：内々定あり活動継続

回答数 1,985 1,293
エントリー 9.0% 4.7%
エントリーシート提出 14.6% 5.3%
個別企業セミナーに参加 8.3% 4.3%
合同企業説明会に参加 4.7% 2.1%
筆記試験、適性検査 6.3% 5.2%
面接 46.6% 67.7%
何もしていない 8.2% 7.5%
その他 2.3% 3.2%

面接より前の工程 42.9% 21.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 444 249 1,038 254 262 154 662 215
エントリー 9.9% 9.2% 8.8% 7.9% 3.8% 1.9% 5.1% 6.5%
エントリーシート提出 14.2% 12.9% 15.0% 15.0% 5.7% 5.8% 5.4% 4.2%
個別企業セミナーに参加 7.0% 7.2% 9.8% 5.1% 3.4% 3.9% 4.1% 6.0%
合同企業説明会に参加 7.2% 4.8% 4.2% 2.4% 2.7% 2.6% 2.0% 1.4%
筆記試験、適性検査 7.0% 3.2% 6.6% 7.1% 7.3% 4.5% 4.5% 5.1%
面接 44.8% 49.8% 47.5% 43.3% 68.7% 64.3% 69.9% 62.3%
何もしていない 7.9% 9.2% 6.5% 14.6% 5.3% 10.4% 6.3% 11.6%
その他 2.0% 3.6% 1.5% 4.7% 3.1% 6.5% 2.6% 2.8%

面接より前の工程 45.3% 37.3% 44.4% 37.5% 22.9% 18.7% 21.1% 23.2%

前年比

未内々定 内々定あり活動継続
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＜現住所10地域別＞

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 97 140 1,347 83 345 62 750 135 37 282
エントリー 9.3% 5.0% 7.4% 7.2% 7.2% 3.2% 8.0% 7.4% 8.1% 6.0%
エントリーシート提出 10.3% 9.3% 12.0% 6.0% 9.6% 16.1% 10.8% 9.6% 10.8% 9.6%
個別企業セミナーに参加 5.2% 6.4% 6.0% 1.2% 7.8% 9.7% 8.0% 5.2% 8.1% 7.1%
合同企業説明会に参加 4.1% 7.1% 3.0% 4.8% 4.3% 1.6% 4.1% 3.7% 0.0% 3.9%
筆記試験、適性検査 10.3% 4.3% 6.7% 9.6% 4.3% 3.2% 4.1% 4.4% 5.4% 8.2%
面接 45.4% 55.0% 55.1% 59.0% 55.4% 56.5% 54.4% 60.7% 56.8% 54.3%
何もしていない 12.4% 6.4% 8.0% 6.0% 8.4% 6.5% 8.0% 5.2% 8.1% 7.8%
その他 3.1% 6.4% 1.8% 6.0% 2.9% 3.2% 2.5% 3.7% 2.7% 3.2%

面接より前の工程 39.2% 32.1% 35.1% 28.8% 33.2% 33.8% 35.0% 30.3% 32.4% 34.8%

＜20年卒　全体＞
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 44 85 499 43 139 30 306 67 27 140
エントリー 4.5% 8.2% 5.8% 2.3% 7.2% 6.7% 4.2% 7.5% 3.7% 4.3%
エントリーシート提出 6.8% 2.4% 7.2% 4.7% 5.8% 6.7% 6.2% 6.0% 3.7% 7.1%
個別企業セミナーに参加 11.4% 12.9% 11.0% 7.0% 12.2% 13.3% 10.8% 16.4% 7.4% 5.7%
合同企業説明会に参加 6.8% 4.7% 3.2% 2.3% 2.9% 10.0% 5.9% 9.0% 0.0% 7.1%
筆記試験、適性検査 11.4% 4.7% 3.0% 14.0% 2.9% 6.7% 4.6% 11.9% 14.8% 10.7%
面接 43.2% 49.4% 52.7% 51.2% 50.4% 43.3% 56.2% 31.3% 44.4% 46.4%
何もしていない 15.9% 15.3% 14.6% 11.6% 16.5% 10.0% 9.8% 14.9% 18.5% 17.1%
その他 0.0% 2.4% 2.4% 7.0% 2.2% 3.3% 2.3% 3.0% 7.4% 1.4%

面接より前の工程 40.9% 32.9% 30.2% 30.3% 31.0% 43.4% 31.7% 50.8% 29.6% 34.9%

＜前年同月比＞
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

エントリー +4.8pt -3.2pt +1.6pt +4.9pt ±0.0pt -3.5pt +3.8pt -0.1pt +4.4pt +1.7pt
エントリーシート提出 +3.5pt +6.9pt +4.8pt +1.3pt +3.8pt +9.4pt +4.6pt +3.6pt +7.1pt +2.5pt
個別企業セミナーに参加 -6.2pt -6.5pt -5.0pt -5.8pt -4.4pt -3.6pt -2.8pt -11.2pt +0.7pt +1.4pt
合同企業説明会に参加 -2.7pt +2.4pt -0.2pt +2.5pt +1.4pt -8.4pt -1.8pt -5.3pt ±0.0pt -3.2pt
筆記試験、適性検査 -1.1pt -0.4pt +3.7pt -4.4pt +1.4pt -3.5pt -0.5pt -7.5pt -9.4pt -2.5pt
面接 +2.2pt +5.6pt +2.4pt +7.8pt +5.0pt +13.2pt -1.8pt +29.4pt +12.4pt +7.9pt
何もしていない -3.5pt -8.9pt -6.6pt -5.6pt -8.1pt -3.5pt -1.8pt -9.7pt -10.4pt -9.3pt
その他 +3.1pt +4.0pt -0.6pt -1.0pt +0.7pt -0.1pt +0.2pt +0.7pt -4.7pt +1.8pt

面接より前の工程 -1.7pt -0.8pt +4.9pt -1.5pt +2.2pt -9.6pt +3.3pt -20.5pt +2.8pt -0.1pt
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(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模

10.7%

9.0%

8.0%

5.8%

6.9%

4.7%

25.1%

23.2%

19.8%

17.8%

17.3%

12.1%

15.4%

18.1%

15.8%

16.3%

14.8%

10.5%

14.5%

15.6%

18.3%

17.9%

18.0%

16.4%

12.9%

14.7%

18.1%

19.3%

19.3%

19.4%

3.6%

4.0%

5.5%

7.2%

6.2%

6.2%

3.7%

4.4%

6.6%

8.4%

9.3%

8.6%

14.2%

11.0%

7.9%

7.3%

8.2%

22.2%
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4月
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3月1日

～99人 100～299人

300～499人 500～999人

1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

＜未内々定＞

＜内々定あり活動継続＞

7.9%

5.6%

4.0%

3.8%

2.9%

3.6%

21.9%

17.9%

15.0%

15.0%

12.6%

11.3%

16.1%

17.4%

13.7%

13.7%

10.2%

10.8%

17.8%

20.4%

19.1%

18.4%

19.4%

17.6%

16.3%

21.4%

23.3%

23.2%

26.5%

28.4%

4.8%

5.8%

8.5%

9.7%

11.1%

10.4%

7.3%

7.6%

13.6%

13.9%

14.1%

9.6%

7.9%

4.0%

2.8%

2.4%

3.2%

8.3%
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3月1日

～99人 100～299人
300～499人 500～999人
1,000～2,999人 3,000～4,999人
5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
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＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 20年卒 19年卒

回答数 3,282 709 403 1,706 464 1,312 1,810
～99人 9.5% 9.4% 9.7% 10.1% 7.8% 3.3% 3.3%
100～299人 22.9% 21.3% 18.9% 26.7% 21.3% 5.8% 4.4%
300～499人 15.0% 12.1% 15.9% 16.8% 16.6% 15.9% 15.3%
500～999人 16.1% 17.2% 15.9% 15.0% 16.4% 11.5% 12.5%
1,000～2,999人 15.0% 17.9% 15.4% 13.5% 10.3% 14.1% 13.5%
3,000～4,999人 4.1% 3.5% 5.7% 3.5% 5.8% 21.5% 19.7%
5,000人以上 5.8% 7.3% 7.9% 3.4% 5.8% 8.7% 9.6%

11.5% 11.1% 10.7% 11.0% 15.9% 19.2% 21.8%

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,977 1,305
～99人 10.7% 7.9%
100～299人 25.1% 21.9%
300～499人 15.4% 16.1%
500～999人 14.5% 17.8%
1,000～2,999人 12.9% 16.3%
3,000～4,999人 3.6% 4.8%
5,000人以上 3.7% 7.3%

14.2% 7.9%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 445 247 1,037 248 264 156 669 216
～99人 9.7% 10.1% 11.2% 10.9% 9.1% 9.0% 8.4% 4.2%
100～299人 23.1% 18.6% 28.3% 21.8% 18.2% 19.2% 24.4% 20.8%
300～499人 11.0% 17.4% 16.3% 17.3% 14.0% 13.5% 17.6% 15.7%
500～999人 15.5% 13.8% 14.0% 15.3% 20.1% 19.2% 16.6% 17.6%
1,000～2,999人 17.8% 15.8% 11.7% 6.5% 18.2% 14.7% 16.4% 14.8%
3,000～4,999人 4.5% 4.5% 2.9% 4.0% 1.9% 7.7% 4.3% 7.9%
5,000人以上 4.3% 6.9% 2.4% 5.2% 12.5% 9.6% 4.9% 6.5%

14.2% 13.0% 13.3% 19.0% 6.1% 7.1% 7.3% 12.5%活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

未内々定 内々定あり活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,975 1,292
絞り込んでいない 8.6% 6.7%
あまり絞り込んでいない 20.2% 13.5%
ある程度絞り込んでいる 47.7% 39.2%
絞り込んでいる 23.5% 40.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 442 248 1,033 252 262 152 664 214
絞り込んでいない 10.9% 8.1% 8.3% 6.3% 8.0% 2.0% 8.0% 4.2%
あまり絞り込んでいない 21.9% 15.3% 21.8% 15.5% 9.2% 13.2% 17.0% 8.4%
ある程度絞り込んでいる 45.5% 44.4% 50.1% 44.8% 35.9% 39.5% 40.5% 38.8%
絞り込んでいる 21.7% 32.3% 19.7% 33.3% 46.9% 45.4% 34.5% 48.6%

未内々定 内々定あり活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
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(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 2,041 1,343
ない 26.9% 5.1%
あまりない 29.5% 15.9%
どちらともいえない 25.5% 28.5%
少しある 11.6% 24.8%
ある 6.5% 25.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 453 263 1,059 266 275 163 680 225
ない 24.9% 21.7% 29.4% 25.6% 3.3% 3.7% 6.5% 4.4%
あまりない 30.0% 25.1% 29.7% 32.0% 15.3% 10.4% 16.6% 18.7%
どちらともいえない 25.8% 31.9% 24.2% 24.1% 22.9% 27.6% 31.6% 26.7%
少しある 11.3% 12.5% 11.5% 11.3% 26.9% 23.9% 22.5% 29.8%
ある 7.9% 8.7% 5.2% 7.1% 31.6% 34.4% 22.8% 20.4%

未内々定 内々定あり活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
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■４． 今後の活動予定

(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,911 1,301
0社 10.0% 32.4%
1社 6.2% 16.1%
2社 11.3% 14.8%
3社 16.3% 13.4%
4社 6.9% 4.3%
5社 20.8% 10.2%
6社 3.5% 1.4%
7社 1.9% 0.8%
8社 1.8% 0.8%
9社 0.5% 0.1%
10社以上 20.8% 5.8%

選考受験予定社数（平均） 6.3 3.5

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 428 230 1,012 241 267 154 666 214
0社 7.5% 14.8% 8.9% 14.9% 31.1% 35.1% 31.7% 34.6%
1社 5.4% 7.8% 5.7% 8.3% 14.2% 20.1% 14.0% 22.0%
2社 9.6% 10.9% 11.5% 13.7% 16.9% 13.0% 14.4% 14.5%
3社 13.1% 16.1% 17.3% 18.3% 10.9% 16.2% 13.7% 13.6%
4社 6.5% 5.2% 7.2% 7.9% 3.7% 2.6% 5.4% 2.8%
5社 21.3% 15.7% 21.2% 22.8% 10.9% 7.1% 11.4% 7.9%
6社 4.4% 3.0% 3.5% 2.5% 1.1% - 1.8% 1.4%
7社 2.1% 2.2% 1.8% 1.7% 1.5% 1.3% 0.8% -
8社 2.3% 3.0% 1.4% 1.2% 1.1% 1.3% 0.8% -
9社 0.2% - 0.7% 0.8% 0.4% - - -
10社以上 27.6% 21.3% 20.8% 7.9% 8.2% 3.2% 6.2% 3.3%

選考受験予定社数（平均） 7.2 6.1 6.2 4.7 3.9 3.0 3.6 2.9

未内々定 内々定あり活動継続
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※保有継続…内々定保有かつ活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
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＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 20年卒 19年卒

回答数 3,057 675 374 1,595 413 1,248 1,776
就職情報サイト(インターネット） 68.3% 71.3% 70.6% 65.7% 63.4% 64.3% 73.3%

48.6% 46.5% 37.7% 55.4% 49.6% 49.5% 40.1%
企業の採用ホームページ 42.0% 42.2% 39.8% 42.1% 44.8% 43.2% 42.4%
就職情報誌 5.3% 7.3% 5.1% 3.8% 4.8% 4.8% 6.2%

3.1% 2.2% 4.0% 3.4% 3.4% 4.7% 5.9%
合同企業説明会 19.9% 22.8% 21.1% 18.6% 12.8% 23.4% 24.3%
学内セミナー 14.6% 15.7% 18.7% 12.4% 12.1% 15.5% 16.3%
先輩や知人からの紹介 6.6% 6.2% 8.0% 5.5% 9.4% 6.2% 8.7%
キャリアセンターの資料 16.7% 14.5% 13.9% 19.6% 18.9% 18.9% 20.2%
学校推薦 6.6% 4.7% 9.9% 6.2% 8.7% 6.8% 7.8%
電話による勧誘 0.4% 0.6% 0.3% 0.4% 0.2% 1.1% 1.0%
新卒応援ハローワーク 6.2% 4.0% 2.7% 9.9% 6.5% 11.9% 11.9%

15.7% 14.7% 12.0% 19.2% 12.8% 16.2% 16.1%

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,896 1161
68.7% 64.9%
52.1% 47.9%

企業の採用ホームページ 43.9% 39.4%
就職情報誌 5.3% 4.1%

3.5% 2.7%
合同企業説明会 23.8% 11.4%
学内セミナー 16.7% 9.2%
先輩や知人からの紹介 7.2% 5.3%
キャリアセンターの資料 20.2% 13.5%
学校推薦 8.4% 3.8%
電話による勧誘 0.4% 0.5%
新卒応援ハローワーク 8.6% 5.1%

18.5% 13.1%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 428 234 1,004 230 247 140 591 183
71.0% 73.9% 67.5% 63.9% 71.7% 65.0% 62.6% 62.8%
49.1% 40.2% 57.2% 47.8% 42.1% 33.6% 52.5% 51.9%

企業の採用ホームページ 43.9% 40.6% 44.2% 46.1% 39.3% 38.6% 38.4% 43.2%
就職情報誌 7.9% 6.8% 3.8% 5.7% 6.1% 2.1% 3.9% 3.8%

2.6% 6.0% 3.7% 2.2% 1.6% 0.7% 2.9% 4.9%
合同企業説明会 29.9% 23.9% 22.8% 16.5% 10.5% 16.4% 11.5% 8.2%
学内セミナー 18.5% 21.8% 15.0% 15.2% 10.9% 13.6% 7.8% 8.2%
先輩や知人からの紹介 7.2% 8.1% 6.4% 10.0% 4.5% 7.9% 3.9% 8.7%
キャリアセンターの資料 18.9% 15.8% 21.3% 22.2% 6.9% 10.7% 16.6% 14.8%
学校推薦 6.3% 12.0% 7.8% 11.7% 2.0% 6.4% 3.6% 4.9%
電話による勧誘 0.5% 0.4% 0.4% - 0.8% - 0.5% 0.5%
新卒応援ハローワーク 4.4% 3.0% 12.0% 7.4% 3.2% 2.1% 6.4% 5.5%

17.5% 12.8% 21.2% 14.3% 9.7% 10.7% 15.7% 10.9%

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内々定あり活動継続

就職情報サイト(インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業からのはがきなどの郵送物

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業からのはがきなどの郵送物

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト(インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業からのはがきなどの郵送物

就職エージェントサービス（新卒紹介）
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(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,899 1,205
できるだけ多く受ける予定 35.2% 12.6%

43.2% 60.9%
どのように活動するか検討中 21.6% 26.5%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 425 234 1,009 231 255 144 616 190
できるだけ多く受ける予定 43.1% 36.8% 33.2% 28.1% 16.9% 9.0% 13.0% 8.4%

38.8% 45.3% 43.5% 47.6% 59.2% 59.0% 62.2% 60.5%
どのように活動するか検討中 18.1% 17.9% 23.3% 24.2% 23.9% 31.9% 24.8% 31.1%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定 内々定あり活動継続

受ける企業を絞り込んで活動する予定

41.5% 39.4% 41.2% 39.8% 38.0% 35.2% 31.8% 26.1% 23.0%
16.3% 13.9% 12.6%

46.1% 48.6% 42.5% 42.7% 41.4% 43.2%
59.8%
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※保有継続…内々定保有かつ活動継続

次月以降の面接・選考はどのように進めるか

Copyright (C) 2020　Mynavi Corporation　　　27P



(4) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,892 1,197
「業界」の幅を広げる 30.0% 15.0%
「業界」を変更する 3.8% 4.0%
「職種」の幅を広げる 10.7% 4.8%
「職種」を変更する 0.8% 2.0%
「企業規模」の幅を広げる 2.7% 1.3%
「企業規模」を変更する 1.2% 0.8%
「勤務地」の幅を広げる 7.2% 3.3%
「勤務地」を変更する 1.1% 2.5%
今まで通り進める 42.5% 66.2%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 424 230 1,006 232 252 145 612 188
「業界」の幅を広げる 33.0% 21.3% 33.0% 19.8% 13.9% 9.7% 17.0% 13.8%
「業界」を変更する 5.4% 3.0% 3.9% 1.3% 3.2% 6.2% 3.6% 4.8%
「職種」の幅を広げる 9.0% 11.7% 10.8% 12.5% 6.3% 6.9% 3.6% 5.3%
「職種」を変更する 1.2% 1.7% 0.5% 0.9% 2.4% 2.8% 2.0% 1.1%
「企業規模」の幅を広げる 4.2% 3.9% 1.8% 2.6% 1.6% 0.7% 1.6% 0.5%
「企業規模」を変更する 1.4% 2.2% 1.0% 0.9% 0.8% 1.4% 0.5% 1.1%
「勤務地」の幅を広げる 6.6% 6.5% 6.4% 12.5% 2.0% 4.8% 3.3% 4.3%
「勤務地」を変更する 0.7% 1.3% 1.2% 0.9% 0.8% 0.7% 3.4% 3.2%
今まで通り進める 38.4% 48.3% 41.5% 48.7% 69.0% 66.9% 65.0% 66.0%

未内々定 内々定あり活動継続
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(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,971 1,317
2020年7月末 1.5% 8.3%
2020年8月末 19.5% 48.0%
2020年9月末 26.0% 23.9%
2020年10月末 15.3% 9.1%
2020年11月末 4.8% 2.6%
2020年12月末 13.6% 4.9%
2021年1月末 1.6% 0.5%
2021年2月末 1.2% 0.4%
2021年3月末 16.5% 2.4%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 442 246 1,034 249 268 157 673 219
2020年7月末 2.0% 2.0% 1.0% 2.0% 8.2% 12.7% 6.8% 9.6%
2020年8月末 17.0% 24.8% 19.0% 21.3% 51.1% 51.0% 46.7% 46.1%
2020年9月末 25.6% 27.6% 26.2% 24.1% 20.5% 20.4% 26.0% 24.2%
2020年10月末 14.0% 11.4% 16.7% 15.3% 10.1% 7.6% 8.9% 9.6%
2020年11月末 4.3% 2.0% 5.7% 4.8% 1.9% 1.3% 3.0% 3.2%
2020年12月末 14.5% 9.3% 14.3% 13.7% 4.5% 2.5% 5.6% 5.0%
2021年1月末 2.0% 2.0% 1.5% 0.8% 0.7% 1.3% 0.3% -
2021年2月末 1.4% 1.2% 1.4% 0.4% 0.7% - 0.4% -
2021年3月末 19.2% 19.5% 14.3% 17.7% 2.2% 3.2% 2.2% 2.3%

未内々定 内々定あり活動継続
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※保有継続…内々定保有かつ活動継続

就職活動をいつまで続ける予定か
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■５． ７月回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 2,041 1,343 3,941
2019年3月以前 8.4% 9.5% 8.4%
2019年4～5月 1.4% 2.5% 1.9%
2019年6月 4.0% 6.9% 7.0%
2019年7月 8.3% 10.9% 13.4%
2019年8月 19.3% 26.6% 30.8%
2019年9月 5.6% 6.9% 8.1%
2019年10月 1.8% 2.9% 3.4%
2019年11月 2.4% 2.8% 2.7%
2019年12月 3.3% 3.4% 3.8%
2020年1月 3.3% 3.1% 3.2%
2020年2月 4.5% 5.5% 5.6%
2020年3月以降 1.5% 0.7% 0.3%

36.1% 18.2% 11.4%

インターンシップに参加した 63.9% 81.8% 88.6%

インターンシップには参加していない

3月以前 4～5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

2019年 2020年

未内々定 8.4% 1.4% 4.0% 8.3% 19.3% 5.6% 1.8% 2.4% 3.3% 3.3% 4.5% 1.5%

保有継続 9.5% 2.5% 6.9% 10.9% 26.6% 6.9% 2.9% 2.8% 3.4% 3.1% 5.5% 0.7%

活動終了 8.4% 1.9% 7.0% 13.4% 30.8% 8.1% 3.4% 2.7% 3.8% 3.2% 5.6% 0.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

未内々定 保有継続 活動終了

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

インターンシップ初めて参加した時期
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□未内々定 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 453 263 1,059 266
2019年3月以前 7.5% 8.0% 9.1% 7.5%
2019年4～5月 1.8% 1.5% 1.1% 1.9%

3.5% 1.5% 5.2% 2.6%
8.8% 8.4% 8.1% 7.9%

16.6% 21.3% 20.2% 18.4%
5.7% 4.6% 5.5% 7.1%
1.5% 1.5% 2.0% 1.9%
2.9% 2.7% 2.4% 1.9%
2.9% 4.9% 3.2% 2.6%
3.5% 3.0% 3.5% 2.6%
3.3% 4.6% 5.1% 4.1%
1.3% 1.5% 1.5% 1.5%

40.6% 36.5% 33.1% 39.8%

インターンシップに参加した 59.4% 63.5% 66.9% 60.2%

■内々定あり活動継続 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 275 163 680 225
2019年3月以前 6.5% 11.7% 9.7% 10.7%
2019年4～5月 2.5% 4.3% 2.2% 2.2%

7.3% 3.7% 7.6% 6.2%
7.6% 10.4% 13.8% 6.7%

25.1% 28.8% 26.2% 28.0%
7.3% 9.2% 6.9% 4.9%
2.9% 2.5% 2.8% 3.6%
3.6% 1.2% 2.6% 3.6%
5.5% 3.7% 2.5% 3.6%
2.2% 1.8% 3.8% 3.1%
6.9% 6.1% 3.7% 8.9%
0.4% 1.2% 0.6% 0.9%

22.2% 15.3% 17.5% 17.8%

インターンシップに参加した 77.8% 84.7% 82.5% 82.2%

●活動終了 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 707 1,000 1,411 823
2019年3月以前 7.9% 8.9% 7.9% 9.2%
2019年4～5月 2.5% 0.8% 2.1% 2.1%

8.6% 4.4% 8.9% 5.2%
14.6% 9.8% 16.7% 10.9%
28.7% 34.2% 28.6% 32.1%
4.1% 10.5% 7.9% 9.0%
4.1% 3.7% 3.2% 2.9%
2.8% 2.6% 2.6% 3.0%
2.8% 3.4% 4.3% 4.3%
2.3% 3.3% 3.1% 4.3%
6.2% 6.6% 4.8% 5.2%
0.6% 0.4% 0.2% 0.1%

14.7% 11.4% 9.5% 11.7%

インターンシップに参加した 85.3% 88.6% 90.5% 88.3%

2019年6月
2019年7月
2019年8月

2020年3月以降
インターンシップには参加していない

2019年6月
2019年7月
2019年8月
2019年9月

2019年9月
2019年10月
2019年11月
2019年12月
2020年1月
2020年2月

インターンシップには参加していない

2019年6月
2019年7月
2019年8月
2019年9月
2019年10月

2019年10月
2019年11月
2019年12月
2020年1月
2020年2月
2020年3月以降

2019年11月
2019年12月
2020年1月
2020年2月
2020年3月以降
インターンシップには参加していない
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(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社 9社 10社以上

未内々定 28.1% 21.7% 17.4% 8.5% 10.3% 4.5% 2.7% 0.7% 0.8% 5.2%

保有継続 16.3% 15.8% 16.2% 11.0% 10.6% 6.7% 5.2% 2.5% 0.7% 14.9%

活動終了 11.9% 13.6% 14.4% 9.7% 11.9% 6.5% 4.7% 4.1% 1.8% 21.3%

0%

10%

20%

30%

未内々定 保有継続 活動終了

インターンシップ参加社数推移（平均）
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インターンシップ参加社数分布

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜活動状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 1,260 1,079 3,440
1社 28.1% 16.3% 11.9%
2社 21.7% 15.8% 13.6%
3社 17.4% 16.2% 14.4%
4社 8.5% 11.0% 9.7%
5社 10.3% 10.6% 11.9%
6社 4.5% 6.7% 6.5%
7社 2.7% 5.2% 4.7%
8社 0.7% 2.5% 4.1%
9社 0.8% 0.7% 1.8%
10社以上 5.2% 14.9% 21.3%

3.4 5.0 5.9

□未内々定 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 261 162 688 149
1社 26.1% 30.2% 28.5% 27.5%
2社 21.1% 26.5% 20.1% 25.5%
3社 17.2% 13.0% 17.9% 20.1%
4社 10.7% 8.6% 7.6% 8.7%
5社 8.4% 9.9% 11.2% 10.1%
6社 5.0% 4.9% 4.4% 4.0%
7社 3.8% 1.9% 2.6% 2.0%
8社 0.8% - 1.0% -
9社 1.5% - 0.7% 0.7%
10社以上 5.4% 4.9% 6.1% 1.3%

3.4 3.1 3.5 2.9

■内々定あり活動継続 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 211 135 553 180
1社 17.1% 19.3% 14.5% 18.9%
2社 12.3% 20.7% 14.6% 20.0%
3社 14.7% 16.3% 17.2% 15.0%
4社 10.9% 13.3% 10.5% 11.1%
5社 10.0% 9.6% 11.6% 8.9%
6社 7.1% 4.4% 6.5% 8.3%
7社 4.7% 3.0% 6.1% 4.4%
8社 1.4% 3.0% 3.4% 0.6%
9社 0.5% 1.5% 0.9% -
10社以上 21.3% 8.9% 14.6% 12.8%

5.5 4.3 5.2 4.4

●活動終了 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 594 872 1,263 711
1社 13.6% 12.2% 11.1% 11.8%
2社 14.5% 13.2% 12.5% 15.2%
3社 13.3% 16.7% 13.5% 14.1%
4社 6.7% 11.6% 8.9% 11.3%
5社 10.9% 13.5% 11.6% 11.3%
6社 4.9% 6.1% 7.8% 6.0%
7社 4.5% 3.8% 4.0% 7.2%
8社 4.0% 4.1% 4.4% 3.7%
9社 1.5% 1.7% 1.9% 2.0%
10社以上 25.9% 17.1% 24.2% 17.6%

6.3 5.4 6.3 5.5

インターンシップ参加社数（平均）

インターンシップ参加社数（平均）

インターンシップ参加社数（平均）

インターンシップ参加社数（平均）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか

＜全体＞

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 7,386 1,448 1,437 3,177 1,324
はい 17.9% 17.6% 17.2% 17.7% 20.2%
いいえ 82.1% 82.4% 82.8% 82.3% 79.8%

＜活動状況別＞

未内々定 保有継続 活動終了 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,041 1,343 3,941 453 263 1,059 266 275 163 680 225 707 1,000 1,411 823
はい 4.3% 24.6% 23.1% 4.2% 3.4% 4.7% 3.4% 24.0% 23.9% 23.8% 28.4% 24.0% 19.9% 24.6% 23.7%
いいえ 95.7% 75.4% 76.9% 95.8% 96.6% 95.3% 96.6% 76.0% 76.1% 76.2% 71.6% 76.0% 80.1% 75.4% 76.3%

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

3.6%
5.0%

8.6%

12.5% 12.9%

17.9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか
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■６． ウィズ・コロナの状況における、オンライン上での就職活動について

(1) 【内々定保有者限定】入社意思の最も高い企業について、今までに受けた面接の形式として当てはまるもの

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,262 977 1,152 2,092 1,041
WEBのみ 27.4% 23.6% 34.4% 22.7% 29.1%
どちらかというとWEB 26.8% 27.4% 25.3% 28.7% 25.3%
どちらかというと対面 18.9% 20.9% 15.1% 22.3% 16.3%
対面のみ 26.9% 28.0% 25.3% 26.2% 29.3%

WEB（WEBのみ＋どちらかというとWEB） 54.2% 51.0% 59.7% 51.4% 54.4%
対面（対面のみ＋どちらかというと対面） 45.8% 48.9% 40.4% 48.5% 45.6%

【内々定保有者限定】入社意思の最も高い企業について、今までに受けた面接の形式として当てはまるもの

27.4%

26.8％18.9%

26.9%

WEBのみ

どちらかというとWEB

どちらかというと対面

対面のみ
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(2) 【内々定保有者限定】内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォロー（複数回答）

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,260 981 1,154 2,090 1,035
人事との面談（対面） 29.7% 36.2% 24.3% 31.9% 24.5%
人事との面談（WEB） 36.1% 35.8% 36.6% 35.9% 36.1%
人事以外の社員との面談（対面） 14.1% 13.7% 14.4% 15.0% 12.9%
人事以外の社員との面談（WEB） 16.3% 13.7% 19.6% 15.4% 15.8%
複数の社員との座談会や交流会（対面） 12.3% 12.7% 11.4% 13.3% 11.5%
複数の社員との座談会や交流会（WEB） 15.5% 12.5% 18.1% 14.1% 18.1%
内定者間の座談会や交流会（対面） 9.6% 11.8% 7.0% 11.6% 6.9%
内定者間の座談会や交流会（WEB） 19.6% 16.7% 23.6% 17.4% 21.4%
社内見学・工場見学（対面） 10.4% 7.6% 11.9% 11.6% 10.5%
社内見学・工場見学（WEB） 1.8% 1.4% 1.8% 2.3% 1.4%
入社前の研修（対面） 1.5% 1.8% 1.1% 1.7% 1.4%
入社前の研修（WEB） 1.5% 1.9% 1.4% 1.7% 0.6%
旅行・合宿 0.2% 0.3% 0.3% 0.1% -
インターンシップ 8.3% 8.3% 8.8% 7.3% 9.5%
内定者同士のSNSの提供 9.2% 7.2% 11.4% 8.2% 10.3%
定期的なメール連絡 24.2% 20.0% 24.8% 26.3% 27.2%
社内報の送付 8.5% 5.9% 9.0% 9.2% 10.8%
特にフォローを受けたことはない 14.5% 13.9% 14.1% 15.6% 14.8%

14.5%

0.2%

1.5%

1.5%

1.8%

8.3%

8.5%

9.2%

9.6%

10.4%

12.3%

14.1%

15.5%

16.3%

19.6%

24.2%

29.7%

36.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特にフォローを受けたことはない

旅行・合宿

入社前の研修（WEB）

入社前の研修（対面）

社内見学・工場見学（WEB）

インターンシップ

社内報の送付

内定者同士のSNSの提供

内定者間の座談会や交流会（対面）

社内見学・工場見学（対面）

複数の社員との座談会や交流会（対面）

人事以外の社員との面談（対面）

複数の社員との座談会や交流会（WEB）

人事以外の社員との面談（WEB）

内定者間の座談会や交流会（WEB）

定期的なメール連絡

人事との面談（対面）

人事との面談（WEB）

＜内々定保有者限定＞

内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォロー（複数回答）
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＜入社意思の最も高い企業の面接形式別＞

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,823 498 687 1,075 563 2,421 478 464 1,009 470
人事との面談（対面） 19.8% 28.1% 15.1% 21.4% 15.1% 40.9% 44.1% 37.7% 43.0% 36.0%
人事との面談（WEB） 47.9% 48.0% 47.5% 48.7% 46.5% 22.3% 23.2% 20.5% 22.0% 23.6%
人事以外の社員との面談（対面） 10.3% 12.4% 9.2% 11.3% 8.0% 18.7% 15.1% 22.0% 18.9% 18.7%
人事以外の社員との面談（WEB） 22.6% 19.9% 27.1% 21.2% 22.4% 8.4% 7.3% 8.4% 9.1% 7.9%
複数の社員との座談会や交流会（対面） 9.5% 11.2% 7.7% 10.1% 8.7% 15.9% 14.4% 16.6% 16.8% 14.9%
複数の社員との座談会や交流会（WEB） 20.6% 16.3% 24.2% 18.9% 23.4% 9.5% 8.8% 9.1% 9.1% 11.7%
内定者間の座談会や交流会（対面） 8.1% 10.2% 5.4% 10.2% 5.5% 11.5% 13.6% 9.5% 13.0% 8.3%
内定者間の座談会や交流会（WEB） 24.8% 21.5% 29.3% 22.2% 27.4% 13.1% 11.7% 15.3% 12.3% 14.3%
社内見学・工場見学（対面） 8.2% 7.4% 7.4% 8.4% 9.6% 13.6% 7.9% 18.5% 15.0% 11.7%
社内見学・工場見学（WEB） 2.3% 1.2% 2.6% 2.8% 2.1% 1.3% 1.7% 0.6% 1.8% 0.6%
入社前の研修（対面） 1.2% 0.8% 0.7% 1.6% 1.2% 2.0% 2.9% 1.7% 1.9% 1.7%
入社前の研修（WEB） 1.7% 1.6% 1.7% 2.1% 0.7% 1.2% 2.3% 0.9% 1.3% 0.4%
旅行・合宿 0.1% 0.4% 0.1% 0.1% - 0.2% 0.2% 0.4% 0.1% -
インターンシップ 6.1% 7.0% 5.2% 6.0% 6.4% 10.8% 9.6% 14.0% 8.8% 13.2%
内定者同士のSNSの提供 11.0% 9.2% 13.0% 10.0% 12.3% 7.1% 5.2% 9.3% 6.4% 8.1%
定期的なメール連絡 25.3% 22.1% 23.0% 26.4% 28.6% 24.8% 18.0% 27.4% 26.4% 25.7%
社内報の送付 8.9% 6.2% 7.7% 9.7% 11.0% 8.8% 5.6% 10.8% 8.7% 10.4%
特にフォローを受けたことはない 12.4% 9.8% 11.5% 14.2% 12.3% 17.6% 18.2% 18.1% 17.0% 17.7%

面接の形式【WEB】 面接の形式【対面】

17.6%
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社内報の送付

複数の社員との座談会や交流会（対面）

人事以外の社員との面談（対面）

内定者同士のSNSの提供

人事との面談（対面）

複数の社員との座談会や交流会（WEB）

人事以外の社員との面談（WEB）

内定者間の座談会や交流会（WEB）

定期的なメール連絡

人事との面談（WEB）

入社意思の最も高い企

業の面接の形式【対面】

＜内々定保有者限定、入社意思の最も高い企業の面接形式別＞

内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォロー（複数回答）
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複数の社員との座談会や交流会（対面）

人事以外の社員との面談（対面）

内定者同士のSNSの提供

人事との面談（対面）

複数の社員との座談会や交流会（WEB）

人事以外の社員との面談（WEB）

内定者間の座談会や交流会（WEB）

定期的なメール連絡

人事との面談（WEB）

入社意思の最も高い企

業の面接の形式

【WEB】
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(3) 【内々定保有者限定】内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたもの

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,707 895 1,044 1,825 943
人事との面談（対面） 18.4% 25.4% 13.4% 19.6% 13.0%
人事との面談（WEB） 17.9% 19.6% 17.6% 17.3% 16.1%
人事以外の社員との面談（対面） 4.8% 5.0% 4.8% 4.4% 5.1%
人事以外の社員との面談（WEB） 6.4% 5.8% 7.4% 5.9% 6.3%
複数の社員との座談会や交流会（対面） 5.6% 6.0% 3.9% 6.5% 6.7%
複数の社員との座談会や交流会（WEB） 6.2% 4.4% 7.1% 6.1% 8.3%
内定者間の座談会や交流会（対面） 5.5% 5.9% 4.3% 6.7% 4.9%
内定者間の座談会や交流会（WEB） 8.1% 5.3% 11.1% 6.6% 10.0%
社内見学・工場見学（対面） 3.4% 2.0% 4.1% 3.9% 3.8%
社内見学・工場見学（WEB） 0.6% 0.6% 0.8% 0.6% 0.3%
入社前の研修（対面） 0.7% 1.1% 0.2% 0.8% 1.0%
入社前の研修（WEB） 0.5% 0.6% 0.5% 0.5% -
旅行・合宿 0.0% - - - 0.1%
インターンシップ 2.2% 2.2% 2.5% 1.6% 2.7%
内定者同士のSNSの提供 2.8% 2.5% 3.7% 1.9% 2.9%
定期的なメール連絡 14.2% 11.8% 15.8% 14.4% 15.2%
社内報の送付 2.8% 1.9% 2.8% 3.1% 3.8%
特にフォローを受けたことはない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人事との面談 36.3% 45.0% 31.0% 36.9% 29.1%
人事以外の社員との面談 11.2% 10.8% 12.2% 10.3% 11.4%
複数の社員との座談会や交流会 11.8% 10.4% 11.0% 12.6% 15.0%
内定者間の座談会や交流会 13.6% 11.2% 15.4% 13.3% 14.9%
社内見学・工場見学 4.0% 2.6% 4.9% 4.5% 4.1%
入社前の研修 1.2% 1.7% 0.7% 1.3% 1.0%
旅行・合宿 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%
インターンシップ 2.2% 2.2% 2.5% 1.6% 2.7%
内定者同士のSNSの提供 2.8% 2.5% 3.7% 1.9% 2.9%
定期的なメール連絡 14.2% 11.8% 15.8% 14.4% 15.2%
社内報の送付 2.8% 1.9% 2.8% 3.1% 3.8%

＜内々定保有者限定＞

内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたもの
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＜入社意思の最も高い企業の面接形式別＞

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,574 465 631 954 524 2,117 426 410 865 416
人事との面談（対面） 10.9% 17.4% 7.4% 12.1% 7.1% 26.5% 33.3% 22.7% 27.9% 20.7%
人事との面談（WEB） 22.6% 24.1% 22.5% 23.7% 19.3% 11.5% 14.8% 10.2% 10.3% 11.8%
人事以外の社員との面談（対面） 3.7% 4.9% 4.0% 3.0% 3.4% 6.0% 5.2% 6.1% 5.8% 7.2%
人事以外の社員との面談（WEB） 9.2% 8.4% 10.6% 8.7% 9.2% 2.7% 3.1% 2.4% 2.8% 2.6%
複数の社員との座談会や交流会（対面） 4.9% 5.6% 2.4% 5.9% 5.3% 7.2% 6.6% 6.3% 7.3% 8.4%
複数の社員との座談会や交流会（WEB） 8.8% 6.5% 9.8% 8.7% 9.9% 3.5% 2.1% 2.7% 3.4% 6.3%
内定者間の座談会や交流会（対面） 4.5% 4.7% 4.1% 5.1% 3.4% 7.1% 7.3% 4.6% 8.3% 6.7%
内定者間の座談会や交流会（WEB） 11.0% 7.5% 14.6% 8.5% 14.1% 4.5% 2.8% 5.9% 4.6% 4.8%
社内見学・工場見学（対面） 2.9% 2.8% 3.0% 2.9% 2.9% 4.4% 1.2% 5.9% 5.1% 5.0%
社内見学・工場見学（WEB） 0.4% 0.2% 0.8% 0.5% - 0.8% 0.9% 0.7% 0.7% 0.7%
入社前の研修（対面） 0.5% 0.4% 0.2% 0.6% 0.8% 1.0% 1.9% 0.2% 0.9% 1.2%
入社前の研修（WEB） 0.5% 0.6% 0.5% 0.8% - 0.3% 0.5% 0.5% 0.2% -
旅行・合宿 - - - - 0.2% - - - - -
インターンシップ 1.7% 1.7% 1.7% 1.2% 2.5% 2.7% 2.8% 3.7% 2.1% 2.9%
内定者同士のSNSの提供 2.9% 3.0% 4.0% 2.1% 3.1% 2.2% 1.9% 3.4% 1.6% 2.6%
定期的なメール連絡 12.9% 10.5% 12.0% 13.2% 15.3% 16.2% 13.4% 21.2% 15.8% 14.9%
社内報の送付 2.7% 1.5% 2.4% 2.9% 3.6% 3.3% 2.3% 3.4% 3.2% 4.1%

人事との面談 33.5% 41.5% 29.9% 35.8% 26.4% 38.0% 48.1% 32.9% 38.2% 32.5%
人事以外の社員との面談 12.9% 13.3% 14.6% 11.7% 12.6% 8.7% 8.3% 8.5% 8.6% 9.8%
複数の社員との座談会や交流会 13.7% 12.1% 12.2% 14.6% 15.2% 10.7% 8.7% 9.0% 10.7% 14.7%
内定者間の座談会や交流会 15.5% 12.2% 18.7% 13.6% 17.5% 11.6% 10.1% 10.5% 12.9% 11.5%
社内見学・工場見学 3.3% 3.0% 3.8% 3.4% 2.9% 5.2% 2.1% 6.6% 5.8% 5.7%
入社前の研修 1.0% 1.0% 0.7% 1.4% 0.8% 1.3% 2.4% 0.7% 1.1% 1.2%
旅行・合宿 - - - - 0.2% - - - - -
インターンシップ 1.7% 1.7% 1.7% 1.2% 2.5% 2.7% 2.8% 3.7% 2.1% 2.9%
内定者同士のSNSの提供 2.9% 3.0% 4.0% 2.1% 3.1% 2.2% 1.9% 3.4% 1.6% 2.6%
定期的なメール連絡 12.9% 10.5% 12.0% 13.2% 15.3% 16.2% 13.4% 21.2% 15.8% 14.9%
社内報の送付 2.7% 1.5% 2.4% 2.9% 3.6% 3.3% 2.3% 3.4% 3.2% 4.1%

面接の形式【WEB】 面接の形式【対面】

＜内々定保有者限定、入社意思の最も高い企業の面接形式別＞

内々定後入社意思の最も高い企業から受けたフォローのうち、最も不安が軽減されたもの
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